

प्रेस विज्ञप्ति

जामिया ने किया प्रोफेसर जेफरी एम. वूल्ड्रिज, मिशिगन स्टेट यूनिवर्सिटी, यूएसए का ऑनलाइन लेक्चर आयोजित

प्रख्यात अर्थशास्त्री और मिशिगन स्टेट यूनिवर्सिटी, यूएसए के प्रतिष्ठित प्रोफेसर प्रो. जेफरी एम. वूल्ड्रिज ने जामिया के समर स्कूल में व्याख्यान दिया।

प्रख्यात अर्थशास्त्री और वर्तमान में अर्थशास्त्र और विश्वविद्यालय में वाल्टर एडम्स के प्रतिष्ठित संकाय फेलो, मिशिगन स्टेट यूनिवर्सिटी, यूएसए के प्रोफेसर जेफरी मार्क वूल्ड्रिज ने नेशनल समर स्कूल में "पैनल डेटा तकनीक" एवं "एडवांस्ड पैनल डेटा एनालिसिस स्टाटा" पर दो व्याख्यान दिए जोकि जामिया मिल्लिया इस्लामिया के अर्थशास्त्र विभाग द्वारा 20-23 मई, 2024 के दौरान आयोजित किए गए।

उनके व्याख्यान मुख्य रूप से नीतिगत परिवर्तनों या प्राकृतिक आपदाओं जैसे अन्य बाहरी परिवर्तनों के प्रभाव के आकलन के मुद्दों पर केंद्रित थे, जब विभिन्न व्यक्ति या विश्लेषण की इकाइयाँ अलग-अलग समय पर हस्तक्षेप के संपर्क में आती हैं। इसका अनुमान लगाना अत्यंत कठिन माना जाता है लेकिन प्रभाव विश्लेषण के क्षेत्र में यह समस्या अक्सर सामने आती है। प्रोफेसर वूल्ड्रिज ने स्पष्ट रूप से प्रदर्शित किया कि यह मूलतः डेटा और मॉडल को निर्दिष्ट करने वाली एक समस्या है। उनके व्याख्यान के आलोक में, ऐसी कठिन समस्या का अनुमान सरल हो जाता है, बशर्ते कि हम डेटा और मॉडल को सही ढंग से निर्दिष्ट करने में सक्षम हों।

उनके व्याख्यान जूम प्लेटफॉर्म के माध्यम से आयोजित किए गए और इसमें भारत और विदेश के विद्वानों ने भाग लिया। व्याख्यान के बाद प्रश्नोत्तर सत्र हुआ, जहां प्रतिभागियों को बातचीत करने और अपने प्रश्न पूछने का मौका मिला। उनका व्याख्यान प्रतिभागियों के लिए अत्यधिक उपयोगी और रोचक था।

अंत में, समर स्कूल के आयोजन सचिव और एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. ज़कारिया सिद्दीकी द्वारा व्याख्यानों का संक्षेप में सारांश दिया गया। उन्होंने इस तथ्य पर प्रकाश डाला कि कैसे प्रोफेसर वूल्ड्रिज ने जटिल अवधारणाओं को सरल भाषा में समझाया है जिसे हर कोई समझ सकता है। डॉ. वसीम अकरम और डॉ. काशिफ खान (समर स्कूल के आयोजन सचिव) ने कार्यक्रम का समन्वय किया। समर स्कूल के निदेशक और जामिया के अर्थशास्त्र विभाग के अध्यक्ष प्रोफेसर अशरफ इलियान ने अपना कीमती समय निकालने और समर स्कूल के प्रतिभागियों के साथ बातचीत करने के लिए प्रोफेसर वूल्ड्रिज के प्रति गहरी कृतज्ञता व्यक्त की। उन्होंने वूल्ड्रिज से आग्रह किया कि विभाग भविष्य में भी ऑनलाइन और ऑफलाइन दोनों मोड में उनके साथ बातचीत करने के लिए उत्सुक है।